
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00343
Título da Pesquisa: 
INTENÇÃO DE VOTO PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: 26-30/MARÇO/1994
Tamanho da Pesquisa: 2000
Universo da Pesquisa: ELEITORES DO BRASIL

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 24 anos
3 25 a 29 anos
4 30 a 39 anos
5 40 a 49 anos
6 50 anos ou mais
Total

73 3,7 3,7 3,7
400 20,0 20,0 23,7
293 14,6 14,6 38,3
492 24,6 24,6 62,9
330 16,5 16,5 79,4
412 20,6 20,6 100,0

2000 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1012 50,6 50,6 50,6
988 49,4 49,4 100,0

2000 100,0 100,0
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p1 Em que o(a) sr(a) votaria para presidente da República se as eleições fossem hoje? 
(ESPONTÂNEA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Leonel Brizola
3 Paulo Maluf
4 José Sarney
5 Sílvio Santos
6 Orestes Quércia
7 Fernando Henrique 
Cardoso
8 Brigadeiro Ivan Frota
9 Antonio Britto
10 Antonio Carlos 
Magalhães
11 Marco Maciel
12 Luiz Antonio Fleury
13 Itamar Franco
14 Mário Covas
15 Fernando Collor
16 Afif Domingos
17 Enéas
18 José Serra
19 Íris Rezende
20 Antonio Ermírio de 
Moraes
21 Frota
22 Ciro Gomes
23 Xuxa
24 Esperidião Amin
25 Álvaro Dias
26 Roberto Requião
27 Jarbas Passarinho
28 Jaime Lerner
29 Walter Pegoer
30 Roberto Freire
31 Cafeteira
32 Edson Lobão
33 Epitácio Cafeteira
34 Hugo Napoleão
35 Joaquim Galvão
36 Miguel Arraes
37 Geraldo Melo
38 Marconi Gadelha
39 Tasso Jereissati

286 14,3 14,3 14,3
50 2,5 2,5 16,8
57 2,9 2,9 19,7
24 1,2 1,2 20,8

9 ,4 ,4 21,3
16 ,8 ,8 22,1
98 4,9 4,9 27,0

1 ,1 ,1 27,1
31 1,6 1,6 28,6
29 1,5 1,5 30,0

1 ,1 ,1 30,1
2 ,1 ,1 30,2
9 ,4 ,4 30,7
5 ,3 ,3 30,9
9 ,4 ,4 31,4
1 ,1 ,1 31,4
2 ,1 ,1 31,5
1 ,1 ,1 31,6
7 ,4 ,4 31,9
1 ,1 ,1 32,0

1 ,1 ,1 32,0
5 ,3 ,3 32,3
1 ,1 ,1 32,3
4 ,2 ,2 32,5
3 ,2 ,2 32,7
5 ,3 ,3 32,9
2 ,1 ,1 33,0
2 ,1 ,1 33,1
1 ,1 ,1 33,2
2 ,1 ,1 33,3
1 ,1 ,1 33,3
1 ,1 ,1 33,4
1 ,1 ,1 33,4
1 ,1 ,1 33,5
1 ,1 ,1 33,5
2 ,1 ,1 33,6
1 ,1 ,1 33,7
1 ,1 ,1 33,7
4 ,2 ,2 33,9
1 ,1 ,1 34,0
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p1 Em que o(a) sr(a) votaria para presidente da República se as eleições fossem hoje? 
(ESPONTÂNEA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

997 Outros com menos 
de 1%
998 Ninguém/ branco/ nulo

999 Não sabe/ não opinou

Total

1 ,1 ,1 34,0

332 16,6 16,6 50,6

989 49,5 49,5 100,0

2000 100,0 100,0

p2 E se as eleições para presidente da República fossem hoje e os candidatos fossem estes, em 
qual deles o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Leonel Brizola
3 Paulo Maluf
4 Fernando Henrique 
Cardoso
5 Orestes Quércia
6 Antonio Carlos 
Magalhães
7 Flávio Rocha
8 Nenhum/ branco/ nulo
9 Não sabe/ não opinou
Total

659 33,0 33,0 33,0
151 7,6 7,6 40,5
206 10,3 10,3 50,8
271 13,6 13,6 64,4

79 4,0 4,0 68,3
102 5,1 5,1 73,4

21 1,1 1,1 74,5
347 17,3 17,3 91,8
164 8,2 8,2 100,0

2000 100,0 100,0

p3 E se as eleições para presidente fossem hoje e os candidatos fossem estes, em quem o(a) sr(a) 
votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Leonel Brizola
3 Paulo Maluf
4 Fernando Henrique 
Cardoso
5 Antonio Britto
6 Antonio Carlos 
Magalhães
7 Flávio Rocha
8 Nenhum/ branco/ nulo
9 Não sabe/ não opinou
Total

651 32,6 32,6 32,6
145 7,2 7,2 39,8
216 10,8 10,8 50,6
249 12,5 12,5 63,1

152 7,6 7,6 70,7
114 5,7 5,7 76,4

19 1,0 1,0 77,3
307 15,4 15,4 92,7
147 7,4 7,4 100,0

2000 100,0 100,0
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p4 E se as eleições para presidente fossem hoje e os candidatos fossem estes, em quem o(a) sr(a) 
votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Leonel Brizola
3 Paulo Maluf
4 Fernando Henrique 
Cardoso
5 José Sarney
6 Antonio Carlos 
Magalhães
7 Flávio Rocha
8 Nenhum/ branco/ nulo
9 Não sabe/ não opinou
Total

596 29,8 29,8 29,8
143 7,1 7,1 37,0
198 9,9 9,9 46,9
258 12,9 12,9 59,8

225 11,3 11,3 71,0
106 5,3 5,3 76,3

21 1,1 1,1 77,4
313 15,7 15,7 93,0
140 7,0 7,0 100,0

2000 100,0 100,0

p5 E se as eleições para presidente fossem hoje e os candidatos fossem estes, em quem o(a) sr(a) 
votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Leonel Brizola
3 Fernando Henrique 
Cardoso
4 Orestes Quércia
5 Nenhum/ branco/ nulo
6 Não sabe/ não opinou
Total

745 37,3 37,3 37,3
192 9,6 9,6 46,9
375 18,8 18,8 65,6

121 6,1 6,1 71,7
419 21,0 21,0 92,6
148 7,4 7,4 100,0

2000 100,0 100,0
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p601 E em qual destes possíveis candidatos à presidência o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Leonel Brizola
3 Paulo Maluf
4 Fernando Henrique 
Cardoso
5 Orestes Quércia
6 Antonio Carlos 
Magalhães
7 Flávio Rocha
8 Antonio Britto
9 José Sarney
10 Poderia votar em 
qualquer um
11 Não sabe/ não opinou
Total

567 28,3 28,3 28,3
477 23,8 23,8 52,2
243 12,2 12,2 64,4

52 2,6 2,6 67,0

99 5,0 5,0 71,9
70 3,5 3,5 75,4

62 3,1 3,1 78,5
20 1,0 1,0 79,5
71 3,6 3,6 83,1

125 6,3 6,3 89,3

214 10,7 10,7 100,0
2000 100,0 100,0

p602 E em qual destes possíveis candidatos à presidência o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Leonel Brizola
3 Paulo Maluf
4 Fernando Henrique 
Cardoso
5 Orestes Quércia
6 Antonio Carlos 
Magalhães
7 Flávio Rocha
8 Antonio Britto
9 José Sarney
Total

883 44,2 44,2 44,2
326 16,3 16,3 60,5
256 12,8 12,8 73,3

54 2,7 2,7 75,9

174 8,7 8,7 84,7
95 4,8 4,8 89,4

79 4,0 4,0 93,4
36 1,8 1,8 95,2
97 4,9 4,9 100,0

2000 100,0 100,0
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p603 E em qual destes possíveis candidatos à presidência o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Paulo Maluf
4 Fernando Henrique 
Cardoso
5 Orestes Quércia
6 Antonio Carlos 
Magalhães
7 Flávio Rocha
8 Antonio Britto
9 José Sarney
Total

1286 64,3 64,3 64,3
161 8,1 8,1 72,4
110 5,5 5,5 77,9

142 7,1 7,1 85,0
87 4,4 4,4 89,3

71 3,6 3,6 92,9
37 1,8 1,8 94,7

106 5,3 5,3 100,0
2000 100,0 100,0

p604 E em qual destes possíveis candidatos à presidência o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 Fernando Henrique 
Cardoso
5 Orestes Quércia
6 Antonio Carlos 
Magalhães
7 Flávio Rocha
8 Antonio Britto
9 José Sarney
Total

1539 77,0 77,0 77,0
113 5,7 5,7 82,6

129 6,5 6,5 89,1
59 2,9 2,9 92,0

54 2,7 2,7 94,7
39 2,0 2,0 96,7
67 3,4 3,4 100,0

2000 100,0 100,0

p605 E em qual destes possíveis candidatos à presidência o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 Orestes Quércia
6 Antonio Carlos 
Magalhães
7 Flávio Rocha
8 Antonio Britto
9 José Sarney
Total

1660 83,0 83,0 83,0
108 5,4 5,4 88,4
115 5,8 5,8 94,2

51 2,6 2,6 96,7
27 1,4 1,4 98,1
39 2,0 2,0 100,0

2000 100,0 100,0
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p606 E em qual destes possíveis candidatos à presidência o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
6 Antonio Carlos 
Magalhães
7 Flávio Rocha
8 Antonio Britto
9 José Sarney
Total

1723 86,2 86,2 86,2
102 5,1 5,1 91,3

111 5,6 5,6 96,8
35 1,8 1,8 98,6
29 1,5 1,5 100,0

2000 100,0 100,0

p607 E em qual destes possíveis candidatos à presidência o(a) sr(a) não votaria de jeito 
nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
7 Flávio Rocha
8 Antonio Britto
9 José Sarney
Total

1768 88,4 88,4 88,4
99 5,0 5,0 93,4
90 4,5 4,5 97,9
43 2,2 2,2 100,0

2000 100,0 100,0

p608 E em qual destes possíveis candidatos à presidência o(a) sr(a) não votaria de jeito 
nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
8 Antonio Britto
9 José Sarney
Total

1830 91,5 91,5 91,5
92 4,6 4,6 96,1
78 3,9 3,9 100,0

2000 100,0 100,0

p609 E em qual destes possíveis candidatos à presidência o(a) sr(a) não votaria de jeito 
nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
9 José Sarney
Total

1921 96,1 96,1 96,1
79 4,0 4,0 100,0

2000 100,0 100,0

Page 7



p7 Se os candidatos a presidência da República fossem apenas estes, do PMDB, em qual o(a) sr(a) 
votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Orestes Quércia
2 Luiz Antonio Fleury Filho

3 Antonio Britto
4 Pedro Simon
5 Roberto Requião
6 Íris Rezende
7 José Sarney
8 Nenhum destes/ não 
tem preferência
9 Não sabe/ não opinou
Total

207 10,4 10,4 10,4
134 6,7 6,7 17,1

394 19,7 19,7 36,8
48 2,4 2,4 39,2
75 3,8 3,8 42,9
76 3,8 3,8 46,7

492 24,6 24,6 71,3
402 20,1 20,1 91,4

172 8,6 8,6 100,0
2000 100,0 100,0

ATIV01 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agricultura
2 Ind. transf
3 Const./ outras
4 Comércio
5 Transp. comun.
6 Prestação de serviços
7 Ativ. social
8 Admin. Pública
9 Outras ativ.
10 Inativos
Total

387 19,4 19,4 19,4
283 14,1 14,1 33,5
177 8,9 8,9 42,4
215 10,8 10,8 53,1

86 4,3 4,3 57,4
283 14,1 14,1 71,6
130 6,5 6,5 78,1

88 4,4 4,4 82,5
50 2,5 2,5 85,0

301 15,0 15,0 100,0
2000 100,0 100,0

ATIV02 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
11 Ativ. doméstica
Total

1556 77,8 77,8 77,8
444 22,2 22,2 100,0

2000 100,0 100,0
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INST Grau de instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler e escrever mas 
não cursou escola
3 1a. até 3a. série
4 4a. série
5 5a. até 7a. série
6 8a. série
7 1a. a 2a. série colégio
8 3a. série vestibulando
9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

224 11,2 11,2 11,2
40 2,0 2,0 13,2

285 14,2 14,2 27,5
386 19,3 19,3 46,8
298 14,9 14,9 61,7
229 11,5 11,5 73,1
128 6,4 6,4 79,5
266 13,3 13,3 92,8

42 2,1 2,1 94,9
102 5,1 5,1 100,0

2000 100,0 100,0

COND Condição do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Periferia
3 Interior
Total

479 24,0 24,0 24,0
215 10,8 10,8 34,7

1306 65,3 65,3 100,0
2000 100,0 100,0

POSI Ocupação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado
2 Patrão
3 Conta própria
4 Não aplicável
Total

854 42,7 42,7 42,7
53 2,7 2,7 45,4

703 35,2 35,2 80,5
390 19,5 19,5 100,0

2000 100,0 100,0

ESTUDANTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim e trabalha
2 Sim e não trabalha
3 Não estuda
Total

100 5,0 5,0 5,0
107 5,4 5,4 10,4

1793 89,6 89,6 100,0
2000 100,0 100,0
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RENDA_FAMILIAR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20 SM
2 Mais de 10 a 20 SM
3 Mais de 5 a 10 SM
4 Mais de 2 a 5 SM
5 Mais de 1 a 2 SM
6 Até 1 SM
7 Não opinou
Total

62 3,1 3,1 3,1
107 5,4 5,4 8,5
231 11,6 11,6 20,0
564 28,2 28,2 48,2
485 24,3 24,3 72,5
397 19,9 19,9 92,3
154 7,7 7,7 100,0

2000 100,0 100,0

LOCAL

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Domicílio
2 Rua
3 Trabalho (municípios s/ 
setor censitário)
Total

1657 82,9 82,9 82,9
231 11,6 11,6 94,4
112 5,6 5,6 100,0

2000 100,0 100,0

PORTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 10.000 eleitores
2 De 10.001 a 20.000 
eleitores
3 De 20.001 a 50.000 
eleitores
4 De 50.001 a 100.000 
eleitores
5 De 100.001 a 500.000 
eleitores
6 Mais de 500.000 
eleitores
Total

369 18,5 18,5 18,5
181 9,0 9,0 27,5

328 16,4 16,4 43,9

279 14,0 14,0 57,9

436 21,8 21,8 79,7

407 20,3 20,3 100,0

2000 100,0 100,0
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